

“媒体看中原 聚焦新发展” 活动系列报道之二

中原银行平顶山分行：

金融引擎驱动实体经济行稳致远

金融是经济血脉，金融活，经济活；金融稳，经济稳。近年来，中原银行平顶山分行围绕我市“壮大新动能、奋进百强市”奋斗目标，矢志与实体经济同频共振，与千行百业相知相伴，聚焦我市重点产业集群，主动对接重点领域、重大项目，及时跟进“三个一批”项目融资需求，在服务地方经济发展大局中彰显担当作为。

“一直以来，中原银行平顶山分行持续创新金融服务机制，加大对科创、绿色等企业贷款的投放力度，为全面建设现代化鹰城提供了坚实的金融保障。”中原银行平顶山分行公司集团金融服务部有关负责人说。

11月15日，虽已入冬，但天气晴朗，阳光普照，鹰城大地一片繁忙景象。记者跟随中原银行平顶山分行一行，分别走访了我市能源化工、生物制药、科创新材等方面的实体企业，感受在金融扶持下企业发展的脉动。

以“先行者”之姿 为化工产业蓄力

当天上午9点多，在位于神马大道东段的神鹰化工科技有限公司（以下简称神鹰化工）中控室内，两名技术工人端坐于控制台前，紧盯电脑，室内大屏幕上显示着二（三氯甲基）碳酸酯连续自动化生产流程，各项设施设备运行数据实时更新变化。

看着眼前高科技的中控台、几十个屏幕，仅有两人在操控，记者一行人感叹现代科技的力量。“全厂目前工作人员也只有60多人，厂里机械智能化程度高。”

“这是目前国内产能最大的二（三氯甲基）碳酸酯连续自动化生产装置，拥有16项自主知识产权，工艺技术国际领先，从原料到包装成品实现自动化控制。”该公司副总经理康洪滨介绍，神鹰化工是一家集二（三氯甲基）碳酸酯的研发、生产和销售为一体的高科技民营企业，具有高效完善的管理体系和

质量检测体系，产品被应用于高分子、染料、农药、医药合成等领域，先后被评为国家级高新技术企业、河南省专精特新中小企业、河南省“瞪羚”企业。

截至今年6月底，神鹰化工总资产3.55亿元，销售额已超过1亿元。目前，该公司的产品已预售至12月底。“这几年企业快速发展，中原银行平顶山分行的金融支持起到了雪中送炭的作用。”在座谈时，该公司总经理曹日举感慨地说。

带领记者走访该企业的是中原银行高新区支行相关负责人曹原。说起神鹰化工，曹原如数家珍。“几年的交往让我们彼此成为亲密朋友。”曹原笑说。据他介绍，2019年中原银行平顶山高新区支行一成立，他们就走访企业，希望自己以先行者之姿，做好金融服务护航实体经济。走访调研过程中，

他们了解到神鹰化工的融资需求，随即向总行申请优惠政策，双方开启合作之路。2021年，神鹰化工年产5万吨二（三氯甲基）碳酸酯项目开工建设，急需资金支持，先后两次从高新区支行办理合计5000万元5年期的固定资产贷款。该项目已于2022年1月进入试生产阶段。“截至目前，神鹰化工在我行贷款余额4175万元，存续正常，公司主要结算、高管理财、工资代发均在我行办理。”曹原说。

技术和资金就像腾飞的翅膀，助力神鹰化工越飞越高、越飞越远。如今，该公司的二期工程正在尼龙城火热建设，总投资12亿元的下游衍生品产业基地已规划实施，建成投产后，可新增产值40亿元。“接下来的项目，我们也将继续与中原银行保持良好的合作，携手前进，共创美好的明天。”曹日举对企业未来发展信心满满。



神鹰化工总经理曹日举（右）向中原银行高新区支行相关负责人曹原介绍产品



河南丰麟实业集团负责融资业务的总经理王朝阳（右）介绍公司历程



河南真实生物科技有限公司副总景文治（右二）畅谈公司前景



五星新材料科技有限公司财务总监袁凯（右一）带领中原银行人员察看仓库半成品

以“活水源”之力 为碳新产业添彩

从河南真实生物科技有限公司出来，一行人驱车来到位于宝丰产业集聚区的五星新材料科技有限公司。此时，已近傍晚，公司新办公楼前正在整修地面，一排排的厂房内，生产还在进行中。

“因为涉密，我们不能进车间。”同行的中原银行体育路支行客户经理赵凯说。

碳新材料是未来的材料之王，产品被广泛应用于电子半导体、新能源储能、核工程、航天航空、军工、冶金、轻工纺织、化工生活日用品等众多领域，市场前景广阔。

我市碳新材料产业发展具有得天独厚的自然资源禀赋和产业链发展优势，煤焦化、石墨、碳化硅、碳纳米管等众多碳基新材料企业，在产业链的上游、中游都占据有利地位。其中，五星新材料科技有限公司是国内生产高纯等静压石墨最大的厂家，也是国家级专精特新“小巨人”企业，在高纯石墨生产工艺方面独家实现根本性突破，产品质量达到国内领先、国际先进水平，有效改善了我国高纯石墨完全依赖进口的市场格局。

在五星新材料科技有限公司仓库里，半成品的石墨块整齐堆放。“这些石墨块先运到云南，加工成成品后，再销往全国。”该公司财务总监袁凯说。

据袁凯介绍，2016年，特种石墨行业迎来爆发期，下游企业发展迅猛。作为上游产业，石墨生产周期长，公司想扩大规模，提高产能，却苦于资金不足。2022年9月，该公司用土地、房产和专利质押，向中原银行平顶山分行贷了1亿元的3年期贷款用于扩大生产规模。

有了新的生产线，如今该公司的特种石墨年产量快速增长，已成为高纯石墨材料及制品的行业龙头。

“从2013年至今，该公司在我行授信敞口2亿元，除了贷款业务，我们还为该公司提供线上贴现、代发工资等业务。”赵凯说。

目前，该公司资产规模、销售收入、净利润不断增加，经营形势和发展前景良好。袁凯表示，公司将优势再造，围绕国家发展方向，努力实现生产经营和资本运营双轮驱动，加快做强做优步伐，为高纯石墨行业技术进步和经济社会发展作出更大的贡献。

以“新金融”之帆 为实体经济护航

一路采访下来，企业负责人说得最多的是，中原银行平顶山分行如春风雨露，如雪中送炭，为企业解难题，在“润物细无声”中服务实体经济。

今年以来，中原银行平顶山分行与地方经济同频共振，坚持丰富产品创新，与民营企业合作共赢，以“新金融”之帆，护航实体经济，为其聚智赋能。该行牢固树立“项目为王”理念，聚焦我市重点产业集群，主动对接重点领域、重大项目，及时跟进“三个一批”项目融资需求，积极对接省市重点项目。一组组数字显示了该行支持实体经济的累累硕果。

截至目前，该行各项贷款余额362亿元；累计支持我市重大项目贷款3428亿元；累计为尼龙城项目授信2389亿元。累计为我市72家科创企业及1家科创园区提供贷款22.54亿元，其中为20户专精特新企业提供贷款5.82亿元；绿色信贷余额3.65亿元；截至10月末，该行持续开展“行长进万企”活动，已走访企业261家，达成合作融资金额25亿元，累计解决企业问题133个。

未来，该行将继续坚持金融服务实体经济根本宗旨，将更多金融资源投向促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业等领域，以金融之力为鹰城经济社会发展提供高质量服务，谱写社会主义现代化鹰城建设新篇章。

本报记者 张秀玲 张超
实习生 高佳璇 文/图

以“排头兵”之能 为制造产业加持

制造业是实体经济发展的根基，是大国经济的压舱石。河南丰麟实业集团成立于2004年，是我市一家拥有能源化工集团、融创科技集团、联合医养发展集团、财务管理中心的大型综合性企业，经营范围涵盖煤炭化工、钢铁、特种石墨等多个领域，各子公司分布于平顶山、郑州、上海等地，总资产30多亿元，年销售收入40多亿元，连续多年被评为河南省百强民营企业、平顶山市明星民营企业。

企业发展快，资金是关键。“集团成立以来，我们一直与中原银行平顶山分行保持良好的合作关系。中原银行给予我们的贷款，从成立后第二年的几百万元到目前的近2个亿。10多年来，我们相互成长、合作共赢。”该集团负责融资业务的总经理王朝阳说。

说起这么多年来与中原银行平

顶山分行的合作，王朝阳一下打开了话匣子。据他介绍，这几年，该集团成员涉及敞口授信子公司共有7家，涉及金额从1700万元至5000万元不等，业务种类包括流动资金贷款、银行承兑汇票、国内信用证开立、国内福费廷等。“中原银行平顶山分行对我们支持力度非常大，业务办理流程简便。多年来，我们的合作非常融洽，业务办理很顺畅，真正做到了银企一家亲。”王朝阳说。

王朝阳向记者分享了一个暖心故事。去年11月，该集团在中原银行平顶山分行的1500万元信用敞口保证金即将到期，但偏偏现金流出现问题，如果还不上，企业信用就会受到影响，继而带来一系列的不利因素。当天中午确定公司资金不能到位，距离下班时间仅有半天时间，紧急时刻，中原银行平顶山分行开辟

绿色通道，向总行说明情况，道道审批加速，终于在下午5点多，解决了难题。“那一刻，心中石头落地，说不尽的感谢。”王朝阳说。

“丰麟实业集团重信守诺，在我行信用记录较好。每年的业务我们都会集中一个月来准备相关资料。王总他们与我们一起加班加点，常常加班到夜里十二点。他们是民营经济的排头兵，我们也要做金融服务的排头兵，赋能企业发展。”中原银行建设中路支行客户经理彭帅说。

“未来，我们将坚定不移地走‘科技、清洁、创新、共赢’的可持续发展道路，围绕‘依托平台做强煤炭主业，依托区位优势稳步进军服务业’的发展策略，做大做强集团产业。我们愿与中原银行平顶山分行继续合作，为地方经济发展作出积极贡献。”王朝阳表示。

以“主力军”之势 为医药行业赋能

河南真实生物科技有限公司是平顶山新秀企业，自主研发的国产新冠口服药阿兹夫定片，让企业一夜成名，受到世人瞩目。然而药品的研发过程却是充满坎坷。

当天下午，记者一行来到位于市城乡一体化示范区的河南真实生物科技有限公司，公园式的厂区内道路宽敞，银杏金黄、乌桕泛红。“阿兹夫定片成功问世，离不开两个‘10’，即10年默默研发，10亿美元投入。”该公司副总景文治感慨万千。2012年，河南真实生物科技有限公司成立；2013年至2021年，获得国家药监局批转，完成阿兹夫定治疗HIV临床试验，并获批上市；2022年，阿兹夫定片成为唯一纳入新冠病毒诊疗方案（第九版）国产新冠口服药；2023年，阿兹

夫定片正式纳入国家医保药品目录，成为万千患者的救命药。

新药从研发到问世，过程漫长，不仅需要研发团队持之以恒的毅力，更需要大量资金的支持。除了融资筹钱外，银行贷款是最重要的途径。景文治说，在研发最艰难最无助的时候，中原银行平顶山分行的贷款像及时雨一样，让新药研发继续坚持下去。“当时，中原银行平顶山分行给我们贷了17亿元的信用贷款，全部用于研发，如今额度每年还在增加。”

“企业不需要，我们不打扰；企业一需要，我们及时到。”这几年，中原银行总行和平顶山分行发挥金融主力军作用，主要领导多次上门走访需于企，总行对口部门积极协调配

合，并使用绿色通道，贷款获批仅用不到一周时间。其接力棒式的服务，为企业发展保驾护航，为阿兹夫定片的研发贡献力量。据曹原介绍，今年1月真实生物公司在该行获得综合授信额度3亿元。

“我们将积极进行药品生产储备，以保障治疗新冠病毒药品供给。”景文治说。

如今的河南真实生物科技有限公司拥有创新药物研发、生产和销售全产业链，在上海、深圳、平顶山三地分别建有ADC药物与AI药物设计研究院、大分子（抗体与多肽）药物研究院、小分子药物研究院，拥有各类专利46项，计划将来上市。未来，在抗病毒、抗肿瘤、心脑血管疾病治疗领域，该公司还将继续研发，造福人类。